

КАРПИНСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Карпинского ГК ВКП(б) и Горсовета депутатов трудящихся

Образцово подготовиться к севу

Весна не за горами. До начала весеннего сева остается менее двух месяцев.

А что сделано в нашем районе, чтобы весенний сев провести по-военному, по-фронтовому и с таким расчетом, чтобы расширить посевную площадь, собрать обильный урожай и дать государству больше продуктов сельского хозяйства?

У нас есть в районе такие колхозы и подсобные хозяйства, руководители которых по-большевистски взялись за подготовку к весеннему севу и 2-ю годовщину Красной Армии встречают неплохими показателями. Так, например, к концу идет подготовка к севу в Карпинском колхозе «Великое зарево». В подсобном хозяйстве Богословского рудоуправления заканчивается ремонт тракторов, инвентаря, заготовка удобрений.

В подсобном хозяйстве Золотопродсада (директор тов. Чулочников) посевная площадь полностью обеспечена необходимыми семенами, инвентарем. На закрытый грунт вывозится навоз.

Неплохо готовятся к севу в подсобном хозяйстве Медного рудника (директор тов. Григорьев).

Но в районе есть еще такие хозяйственники, которые сделали очень немногое или совсем ничего в подготовке к севу.

Особенно отстают в подготовке к севу подсобные хозяйства как, например, при тресте Богословуголь (директор т. Чубыкин). Достаток сказать, что по плану следует заготовить и вывезти на поля свыше 2 тысячи тонн навоза, но ни одной тонны не заготовлено, не засыпаны и семена. Это ли не позор?!

Не на много лучше положение в совхозе Северо-уральских бокситовых рудников (директор т. Глазко). На поля вместо 2,4 0 тонн навоза вывезено только 180 и для парников заготовлено 100 тонн, тогда как требуется 1200.

Спрашивается, на что надеются эти люди, как они думают в дальнейшем организовать снабжение производственников сельскохозяйственными продуктами, тогда как их святая обязанность выполнить свой долг перед Родиной, дать фронту больше хлеба?

Время не ждет. Надо сделать все необходимое для получения обильного урожая зерновых и других сельскохозяйственных культур для создания запасов на будущее время.

Ни одного часа промедления! Наша страна, наша Красная Армия должны получить обилие хлеба и других продуктов. Наш святой долг это выполнить с честью!

Соревнование имени 25-летия Красной Армии

СВЕРХ ПЛАНА 2.285 ТОНН УГЛЯ

С большим трудовым подъемом участвуют и социалистическом соревновании в честь 25-летия Красной Армии угольщики разреза № 3 треста Богословуголь.

В результате широко развернутой политико-массовой работы среди рабочих и систематической проверки выполнения социалистических обязательств разрез добился хороших показателей в соревновании.

Еще совсем недавно второй участок (начальник тов. Збарский) по угледобыче был одним из отстающих. А за первую декаду февраля он сверх плана дал 1.400 тонн угля.

Из машинистов лучших показателей за эти дни достиг т. Черкасов, выполнивший план на 150 проц., т. Куминов — на 120 проц., и т. Уткин — на 115 проц. Перевыполнили производственный план слесари тт. Захаров, Меньшиков и Коробейников. Хорошо поработала мотористка т. Галиутдинова.

Участковый слесарь т. Клейменов достиг выработки за декаду 124 проц.

В целом по разрезу декадное задание перевыполнено. Сверх плана сделан вклад в фонд обороны в размере 2.85 тонн угля.

Н. Миронов.

Работать еще лучше

Среди рабочих и инженерно-технических работников Богословского известкового карьера развернулось горячее социалистическое соревнование на лучшее выполнение новогодних обязательств товарищу Сталину.

Суровые январские морозы не помешали ударной работе коллектива, каменоломни выполнила план на 104 проц.

Замечательно работает инвалид третьей группы забойщик Юзеев Сидор Иванович. В январе он выполнил нормы на 143 проц. Не снижает взятых темпов он и в этом месяце. Перевыполняют нормы тт. Колесов, Юзеев Семен, Сусанин. До двух норм идет слесарь т. Сердюк Грузчица тт. Болтова, Юзеев, Щербатая облазились выполнять нормы на 150 проц., дают — 65 проц. Перевыполняют план горные мастера тт. Сагутдинов и Шустов,

не бывает аварий у машиниста компрессора т. Петрова, обеспечивает взрывные работы т. Поляков, по-стахановски трудится буряльщик т. Чулкин.

Не хотят уступать друг другу первенства в работе молодой забойщик т. Берестин и его сменищик т. Юзеев Семен. Заработок этих стахановцев в январе был свыше 2000 руб.

До последнего времени самым отстающим участком каменоломни был механический отдел. Пришлось механика Язькова перевести в рабочие, а на его место поставить т. Федоренко. Новый механик заметно улучшил работу отдела.

Наш коллектив имеет все возможности работать еще лучше. К 25-летию Красной Армии в каменоломне не должно быть ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

Г. Коробейников.

На транспорте

Передовые рабочие транспортного управления треста Богословуголь 25-ю годовщиною Красной Армии встречают производственными победами.

12 февраля в ночной смене бригада мастера К. Ф. Будакова получила задание отремонтировать у паровоза задний брус тендера.

Наряд на производство ремонта был передан котельщику Григорию Ряпосову.

Тов. Ряпосов заблаговременно подготовил рабочее место, инструмент и за работу взялся по-боевому. Ремонт был закончен высококачественно при выполнении нормы на 140 проц.

Такие же темпы в работе показал слесарь В. Ф. Ваулин на другом паровозе при ремонте сальников.

План декады перевыполнен

На Угльном мехлесопункте все ярче и ярче разгорается соревнование на досрочное окончание двухмесячной программы. За первую декаду февраля план по заготовке выполнен на 114 проц., по вывозе — на 105 проц.

В эту же ночь машинист т. Башков должен был обеспечить подачу угля из траншеи на станцию.

Два паровоза находились в ремонте. Нагрузка на паровоз т. Башкова увеличилась почти вдвое, вместо 14 вагонов нужно было водить 24. Но опытный машинист блестяще справился с вывозкой тяжеловесных поездов, он использовал машину на полную мощность. Т. Башков план выполнил на 170 проц.

За обеспечение вывозки угля с разрезов № 1 и 3 и аккуратную подачу вагонов на станцию т. Башков от начальника транспортного управления получил благодарную и денежное вознаграждение.

Г. Малковская

Продолжают держать первенство в социалистическом соревновании бригада лесорубов т. Кривоногова, бригады коновозчиков тт. Азисова и Шихарева

Б. Ахметов.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городами Краснодар, Шахты, Красноармейское, Ворошиловск

1. 12 февраля на Кубани войска Героя Советского Союза генерал-майора тов. Рослого И. П. и генерал-майора тов. Рыжова А. И., в результате решительной атаки, овладели городом Краснодар. Первыми ворвались в Краснодар части генерал-майора тов. Цепляева Н. Ф., полковника тов. Богдановича П. К. и подполковника тов. Ивановского М. М. Взяты пленные и трофеи.

2. Войска генерал-лейтенанта тов. Цветаева В. Д., продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты. Первыми вошли в город части генерал-майора тов. Князева М. С. и полковника тов. Фурсина И. Я.

3. На Украине войска генерал-лейтенанта тов. Попова М. М., в результате стремительного наступления, овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника. Первыми ворвались в Красноармейское части генерал-майора тов. Полубоярова П. П.

На Украине наши войска заняли так же город Ворошиловск.

СОВИНФОРМБЮРО

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 февраля)

12 февраля на Кубани наши войска в результате решительной атаки овладели городом Краснодар, а также заняли районный центр и железнодорожный узел Умношевская, районные центры и железнодорожные станции Роговская, Динская, Новоститаровская, районный центр Токтамунай.

Наши войска, продолжая развивать наступление, овладели городом Шахты и районным центром Приямское.

На Украине наши войска в результате стремительного наступления овладели городом и крупным железнодорожным узлом Красноармейское, перерезав тем самым важнейшую железнодорожную коммуникацию противника.

На Украине наши войска заняли также город Ворошиловск.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

11 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 250 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 20 артиллерийских батарей, взорвано 3 склада боеприпасов и склад горючего, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

В районе Ростова на Дону наши войска вели бои с упорно сопротивляющимися частями противника. На одном участке

наши бойцы отбили пять контратак немецкой пехоты и танков. В результате боя подбито и сожжено 7 немецких танков. На другом участке танк под командованием гвардии лейтенанта Поршикова наскочил на вражескую танковую засаду. Наши танкисты смело вступили в бой с 14 немецкими танками и подбили танк противника.

На Северном Кавказе в воздушных боях и огнем нашей зенитной артиллерии вчера уничтожен 3-й немецкий самолет. В районе Краснодара огнем зенитной артиллерии было сбито два немецких самолета, летчики с которых спустились на парашютах и взяты в плен. По показаниям пленных немецких летчиков, они входят в состав эскадры пикирующих бомбардировщиков, на днях переброшенной из Туниса на советско-германский фронт.

В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои и заняли ряд опорных пунктов противника, в том числе 2 железнодорожные станции. На одном участке немцы значительными силами танков и до тоевыхоты пытались контратаковать наши позиции. В результате боя подбито 13 немецких танков. Противник понес тяжелые потери в живой силе и отступил, бросив на поле боя несколько орудий и десятки автомашин.

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 12 февраля. Окончание)

В районе Лозовая наши войска продолжали вести успешное наступление. Бойцы Н-ской части, отбивая контратаки противника, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов. Захвачена артиллерийская батарея, два шестиствольных миномета, 13 пулеметов и 2 радиостанции. На другом участке разгромлен батальон немецкой пехоты и захвачены большие трофеи.

Южнее Белгорода наши части, развивая наступление, выбили противника из нескольких крупных населенных пунктов. В боях за один из этих населенных пунктов захвачено 4 тяжелых орудия, 10 ручных и станковых пулеметов, 50 винтовок и другие трофеи. Взято в плен свыше 1.000 солдат и офицеров противника.

Севернее Курска Н-ская часть в четырехдневных ожесточенных боях истребила до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены большие трофеи, в том числе 50 орудий, 158 пулеметов, 50 минометов, 850 винтовок, 150 лошадей и много

различного военного имущества.

Партизаны отряда, действующего в одном из районов Минской области, в январе месяце пустили под откос 11 воинских эшелонов противника. Разбито 8 паровозов и 129 вагонов. В боях против немецких оккупантов советские патриоты захватили 6 орудий, 25 пулеметов, 18 автоматов, 296 винтовок и 50.000 патронов. Отбито у немцев 2436 голов рогатого скота и около 2 тысяч тонн зерна, подготовленного для отправки в Германию.

Отступая под ударами наших войск, немцы сжигают населенные пункты и зверски истребляют мирное население. В деревне Александровка, Орловской области, гитлеровцы сожгли 27 домов колхозников. Огнем уничтожено все имущество колхозников. Чудовищное злодеяние учинили немцы в деревне Утковка, той же области. Фашистские мерзавцы пригнали к школе 40 колхозниц, выстроили их в одну шеренгу и всех расстреляли.

(Принято по радио).

Опровержение ТАСС

Анкарское радио 10 февраля распространило сообщение, что будто бы «фельдмаршал Паулюс и другие немецкие генералы будут привлечены к ответственности за свои злодеяния на Украине и переданы военному суду. Советы считают, что немецкие генералы должны нести личную ответственность за свои дей-

ствия на советской территории».

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение Анкарского радио, пущенное, видимо, прогерманскими элементами, является выдуманным от начала до конца и совершенно не соответствует действительности.

Завтра первый день кросса

Завтра первый день профсоюзно-комсомольского лыжного кросса. Тысячи молодых людей выйдут в эти дни на старт, чтобы продемонстрировать свою ловкость, выносливость — все качества, которые необходимы для бойца-лыжника.

Готовятся принять участие в кроссе молодежь и трудящиеся вашего района. Особенно большое участие в кроссе должны принимать школьники старших классов.

По району на старт выйдут около 2.000 человек. Из них до 1300 учащихся средних школ.

Хорошо подготовились к кроссу учащиеся Ауэрбаховской средней школы № 15, где военрукими тт. Хромов и Фалькова. Около 200 школьников прошли обучение по подготовке лыжника-бойца по 20-часовой программе. Не менее половины из них выйдут на старт в первый день кросса.

Неплохо подготовились к кроссу и на медных рудниках (председатель рудкома т. Гугин) и др.

К сожалению, не везде проводится по-настоящему подготовка к кроссу.

На Северо-уральских бокситовых рудниках ни председатель рудкома т. Дранговский, ни секретарь комсомольской организации т. Дзяздин не сумели охватить подготовкой и 50 проц. намеченного количества участников кросса.

Военрук Карпинской школы № 1 т. Романенко подготовил всего лишь 30 человек.

Безответственно относятся к проведению этого важнейшего военно-спортивного мероприятия на заводе, где секретарем парторганизации т. Малков и секретарем комсомольской организации т. Белокопытова. Здесь даже не началась тренировка участников кросса.

Этим товарищам необходимо сейчас совместно с комсоргами самыми усиленными темпами проводить тренировочные занятия со школьниками, чтобы подготовить к участию в кроссе как можно больше людей.



Действующая Армия (Юго-Западный фронт).
На снимке: В родное, освобожденное от фашистов, село
Фото К. Лишко (Фотохроника ТАСС).

ДВУХДЕКАДНИК ПОМОЩИ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Оказывают материальную помощь

По городу Карпинску и району широко развернули работу комиссия по оказанию помощи семьям фронтовиков. Совместно с активом эти комиссии проводят обследование семей военнослужащих. Проведены обследования в Петропавловском поселковом совете, в Покровском сельсовете, и частично в Карпинске.

Активно включились в эту работу тт. Нефедова, Романова, Окунева, Юрлова, Башенева, Шаньгина и др.

Областной мастерская, где заведующим т. Васильев, взялась изготовить для семей фронтовиков пальто, костюмы, платья — всего 500 вещей.

Южно-заверское прииско-

вое управление выделило для детей 200 метров мануфактуры, 40 пар чулок, 12 шарфов, 3000 руб.

На Медном руднике организуют заготовку дров — 500 кубометров. Выделено также 2000 руб. Семья фронтовика т. Стаканова получила 200 руб., т. Мальцева — 150 руб.

Недостаточно развернута работа по организации помощи семьям фронтовиков в тресте Богословуголь, в райкоме союза угольщиков. В стороне от этого важнейшего дела стоят секретари партийных организаций угольщиков.

Л. Зайцева, член комиссии по проведению двухдекадника

Семья фронтовиков окружены заботой

С первых дней отечественной войны мы окружаем вниманием и заботой семьи работников Угольного мехлесопункта, ушедших защищать нашу Родину.

Особенное внимание мы уделяем многосемейным. Они в первую очередь получают дрова, сено, даем им пропуски в столовую, детей устраиваем в ясли и детские сады. 16 жен фронтовиков работают у нас.

Жене т. Телицина, имеющей пятерых детей, мы выдали 2 пары детской обуви, завезли дрова, выдали три метра мануфактуры. На днях даем ей еще 10 метров. Второй месяц т. Телицина получает продукты на больного ребенка.

12 февраля жена фронтовика т. Сметанина заявила, что у

ней печь требует ремонта. В этот же день печь была исправлена. Тов. Кривичкой мы отремонтировали квартиру, тов. Коленич выдали трикотаж, мануфактуру, завезли ей дрова и сено.

В связи с проводимым сейчас двухдекадником решили специально выделить мануфактуру, мыло и спички наиболее нуждающимся семьям фронтовиков.

С ушедшими на фронт товарищами мы поддерживаем тесную связь. Недавно получили письма от тт. Романова и Кривичкого, в которых они благодарят за заботу об их семьях.

М. Зубков, председатель рабочего комитета

На строительство вооружения для Красной Армии

Стремлюсь всемерно помочь нашей героической Красной Армии в разгроме ненавистного врага, я вношу из своих сбережений 75 руб. деньгами и на 105 руб. облигаций на строительство вооружения для Красной Армии.

Призываю всех домашних хозяек и пенсионеров организовать сбор средств на строительство вооружения для Красной Армии

О. Лобовинова, пенсионерка.

Облигации в фонд обороны

Трудящиеся Карпинского района вносят в фонд обороны свои облигации.

За 10 дней февраля через центральную сберегательную

кассу поступило облигаций на общую сумму 40.300 руб.

Все взносы в фонд обороны принимаются всеми сберегательными кассами. С. Поличенко.

За Рубежом

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ТУНИСЕ

ЛОНДОН. Специальный корреспондент агентства Рейтер, находящийся при английской первой армии в секторе Матера (Тунис), передает, что войска союзников в составе туземного полка и английских и французских отрядов атаковали итальянские позиции на северном секторе Тунисского фронта. По сообщению корреспондента атака началась в сумерке 10 февраля, а вечером отряды союзников достигли своих первоначальных целей.

Подготовка к севу

В истекшем 1942 году сельскохозяйственная артель «Великое зарево» Карпинского района достигла неплохих показателей в борьбе за высокий урожай, план сбора зерновых был перевыполнен. Лучшие колхозники при распределении дохода получили к своим трудовым дополнительную продукцию. Среди них тт. Шилов, Трубин, Воронков и Басникова, получившие дополнительно от 50 до 100 килограммов зерна. Свиляр т. Кукса за хороший уход и сохранение молодняка свиноголовья получил 7 поросят.

В настоящее время колхозники готовятся к севу, борются за то, чтобы дать государству еще больше хлеба, мяса, молока и другой сельскохозяйственной продукции.

Семена зерновых засыпаны полностью. Идет к концу заготовка удобрений, ремонт инвентаря, сбруи, тракторов.

Одновременно колхоз своей тягловой силой помогает в перевозке грузов различными учреждениями района и железной дороги.

Свои обязательства перед государством колхозники стараются выполнить с честью.

Агроном Я. Чуман.

ИЗВЕЩЕНИЕ

20 февраля в 7 часов вечера состоится 9 сессия Карпинского городского совета депутатов трудящихся. Сессия обсудит вопросы дальнейшего развития подсобного хозяйства и местной промышленности.

За ответственного редактора
Г. Г. ХАМИТОВ.

КИНО

Доклад Председателя Комитета Обороны товарища СТАЛИНА на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся 6 ноября 1942 года.

19-20 февраля

Примем коллективных заявок с 13 по 17 февраля

